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1. Sie/ er ist gut vorbereitet 69,3 26,9 3,1 0,2 0,4 1,34 1,29 1,26 1,30 1,38 1,31

2. Ihre/seine Unterrichtsinhalte sind für 

mich interessant gestaltet. 36,1 47,2 13,8 2,3 0,7 1,82 1,92 1,86 1,96 2,00 1,94

3. Der Unterricht ist methodisch

 abwechslungsreich. 39,2 39,0 18,7 2,2 0,9 1,84 1,92 1,88 1,98 1,96 1,92

4. Ihre/seine Arbeitsmaterialien sind für 

mich gut verständlich. 51,0 37,8 9,6 1,4 0,3 1,61 1,60 1,55 1,59 1,65 1,66

5. In ihrem/seinem Unterricht werde 

ich zum selbständigen Mitarbeiten motiviert 43,3 38,9 12,7 2,7 2,3 1,74 1,86 1,83 1,88 1,95 1,86

6. Arbeitsanweisungen und Frage-

stellungen sind präzise formuliert. 55,3 35,9 7,6 0,7 0,5 1,53 1,60 1,59 1,66 1,71 1,667. In ihrem/seinem Unterricht werden

 Arbeitsformen (z. B. Gruppenarbeit 

/selbständiges Arbeiten) verständlich 62,5 27,0 6,6 1,5 2,5 1,46 1,52 1,46 1,54 1,64 1,54

8. Sie/er geht im Unterrichtsstoff zu 

schnell vor. 6,1 12,0 32,9 47,8 1,3 1,76 1,71 1,70 1,71 1,71 1,75

9. Sie/er motiviert mich zu aktiver Mitarbeit. 31,8 42,3 19,0 4,6 2,4 1,96 2,00 2,01 2,11 2,15 2,09

10. Sie/er stellt zu hohe Leistungsansprüche. 5,6 15,1 33,1 43,4 2,9 1,82 1,78 1,80 1,81 1,76 1,85

11. Sie/er stellt zu niedrige Leistungsansprüche. 1,3 4,0 24,9 66,1 3,8 1,38 1,37 1,45 1,51 1,41 1,44

12. Die von ihr/ihm gestellten 

Hausaufgaben sind zu umfangreich. 5,9 14,1 33,8 42,0 4,2 1,83 1,99 1,90 1,94 1,85 1,95

13. Die von ihr/ihm gestellten Haus-

aufgaben werden im Unterricht besprochen. 57,0 30,1 6,4 1,9 4,5 1,51 1,48 1,51 1,51 1,54 1,55

14. Auf Klassenarbeiten usw. werde 

ich im Unterricht gut vorbereitet. 53,2 35,8 6,3 1,6 3,1 1,55 1,68 1,61 1,58 1,71 1,67

15. Sie/er macht deutlich, wofür das, 

was wir im Unterricht behandeln, wichtig ist. 36,3 34,6 18,5 6,2 4,5 1,94 2,06 2,09 2,14 2,15 2,06

16. Sie/er geht präzise und verständlich

auf Schüler_innenbeiträge ein. 57,5 32,3 7,4 1,1 1,8 1,51 1,59 1,61 1,69 1,72 1,68

17. Sie/er kritisiert Fehler von 

Schüler_innen sachlich und angemessen. 62,2 28,2 4,7 2,2 2,7 1,45 1,45 1,50 1,62 1,57 1,61

18. Sie/er stellt Schüler_innen vor 

anderen bloß. 3,4 6,3 12,8 74,0 3,6 1,37 1,36 1,34 1,41 1,39 1,47

19. Bei ihr/ihm lernt man viel. 46,8 41,2 7,4 2,3 2,4 1,64 1,70 1,63 1,71 1,78 1,78

20. Ihre/seine Erklärungen sind gut zu 

verstehen. 50,8 39,0 7,9 1,8 0,6 1,60 1,68 1,63 1,65 1,77 1,72

21. Sie/er ist geduldig mit den Schüler_innen. 59,3 30,5 7,0 1,4 1,8 1,50 1,62 1,62 1,70 1,65 1,68

22. Sie/er hat ein gutes Verhältnis zur 

Klasse/zum Kurs. 64,5 27,3 4,0 1,1 3,1 1,40 1,59 1,52 1,62 1,69 1,64

23. Sie/er vermittelt das Gefühl, für 

Schüler_innen Ansprechpartner zu sein. 51,1 28,0 11,1 3,4 6,4 1,64 1,83 1,81 1,94 2,00 1,96

24. Sie/er bevorzugt/benachteiligt

 einzelne Schüler_innen. 5,2 8,0 19,3 59,3 8,1 1,55 1,65 1,59 1,70 1,64 1,82

25. Sie/er fördert mich entsprechend

meiner Leistungsfähigkeit. 33,3 40,9 12,4 3,6 9,8 1,85 1,90 1,86 1,98 2,01 2,02

26. Sie/er unterbricht Schüler_innen häufig. 3,4 9,4 26,6 57,9 2,7 1,57 1,55 1,60 1,70 1,62 1,75

27. Sie/er motiviert durch Lob/Anerkennung. 40,3 39,8 12,3 3,4 4,2 1,78 1,82 1,86 1,96 1,87 1,91

28. In ihrem/seinem Unterricht herrscht

eine angstfreie Lernatmosphäre. 69,1 22,1 4,5 1,9 2,5 1,38 1,39 1,43 1,46 1,37 1,41

29. Sie/er beurteilt und benotet 

die Schüler_innen gerecht. 56,2 28,7 6,7 1,9 6,4 1,51 1,63 1,60 1,68 1,72 1,73

30. Sie/ er ist interessiert am

Lernerfolg der Schüler_innen. 56,2 24,2 4,5 1,3 13,7 1,43 1,55 1,53 1,65 1,62 1,65

31. Sie/er kann Kritik vertragen / gibt 

eigene Fehler zu. 60,6 23,0 5,4 2,0 9,0 1,44 1,50 1,47 1,57 1,59 1,61
32. Sie/er kann sich durchsetzen

und in der Klasse für Ruhe sorgen. 58,1 31,8 6,2 2,0 1,8 1,51 1,56 1,46 1,61 1,67 1,59

1,60 1,66 1,64 1,71 1,73 1,73

Relative Zahlen Notenskala von 1,0 bis 4,0


